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DET TEKNISK-VITENSKAPELIGE FAKULTET

EKSAMEN I: BIP210 Borehullslogging
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OPPGAVESETTET BESTÅR AV 2 OPPGAVER PÅ 3 SIDER + 3 SIDER VEDLEGG

Oppgave1

Hastighetslogg

Svar kort på følgende spørsmål:

a) Beskriv måleprinsippet for hastighetsloggen (BHC). Bruk skisse. Hva menes med at hastighetsloggen (BHC) er borehullskompensert?

b) Figur 1.1 viser forskjellige geologiske lag. Tegn inn i sporet til høyre hvordan du forventer at hastighetsloggen varierer gjennom de forskjellige geologiske lagene. 

c) Beskriv måleprinsippet for digital sonic (array sonic, DSI). Bruk skisse. Beskriv de 3 bølgetypene som denne loggen gir. Nevn 6 loggekurver fra denne loggen.

d) DSI (array sonic) er 4. generasjons sonic logg. Lag skisser som viser utviklingen fra den første enkle sonic loggen til dagens digital sonic. (4 step)

e) Vis 2 metoder hvor hastighetsloggen brukes til bestemmelse av formasjonsstyrke.

f) Hva er ultra sonic logg? Nevn 3 anvendelser av ultra sonic loggen.

g) Hvordan oppstår høytrykkssoner? Vis hvordan hastighetsloggen kan påvise en høytrykkssone mens vi borer og før vi går inn i den.

h) Hva menes med dybdekonvertering innen seismikken og hvordan brukes sonic loggen til denne dybdekonverteringen?

i) Hva menes med seismisk lithologi? Vis hvordan hastighetsloggen og tetthetsloggen brukes i seismisk lithologi. Gi eksempel med skisse. Hva menes med 4D seismikk?

j) Vis 3 metoder for sprekkebestemmelse fra hastighetsloggen.

Oppgave 2

Tolkningsoppgave


Følgende logger er gitt fra et oljefelt:

· Caliper

· Gamma

· Tetthet

· Nøytron

· Sonic

· Motstand (Rlld, Rlls)

Brønnen ble boret med vannbasert slam. Dypene på loggene er i mTVD.

a) 
SCAL   Overburden korreksjoner for porøsitet og permeabilitet viser: Øres = 0.95*Ølab og Kres = 0.7*Klab. Lag  skisse(r) som viser hvordan disse målingene blir utført. For vannmetningsbestemmelse trenger vi a, m og n. Beskriv lab. målingene og formelene som brukes for å komme fram til figurene 2.2 og 2.3. Bestem a, m og n fra disse figurene.

b) Tegn litologien for hele loggeintervallet inn i dybdesporet på figur 2.1. Beskriv loggkvaliteten for hver av loggene for hele intervallet. Er alle loggene dybdekorrigert?

c) Gitt følgende trykkdata fra MDT:

	Dybde 


	Trykk  Bar

	624
	352.7

	630
	353.2

	636
	353.7

	642
	353.65

	646
	354.0

	649
	354.3

	653
	355.0

	655
	354.9

	657
	TETT

	
	


· Et av disse trykkpunktene viser supercharge. Hva er supercharge og hvilket punkt er dette? 

· Er der kommunikasjon gjennom hele reservoaret?

· Hvor er FWL fra loggene og hvor er FWL fra trykkdata? 

· Hva er forskjellen på FWL, initiell OWC og produserbar OWC?

Marker disse kontaktene både på loggene og på en skisse med Pc vs. Sw. 

· Hva er o og w? 

· Et av disse trykkpunktene er tett. Vis hvordan et godt trykkpunkt og et tett trykkpunkt ser ut på råloggen (trykk vs. tid).

d) Kjernemålingene nedenfor  er  korrigert til reservoar forhold (se 2a) og dybdekorrigert til loggdyp. Hvordan brukes gamma loggen til denne dybdekorrigeringen?

	Punkt


	Dybde
	Ø (fraksjon)
	K mD

	1
	624
	0.115
	22

	2
	628
	0.105
	15

	3
	630
	0.156
	136

	4
	632
	0.150
	120

	5
	634
	0.09
	12

	6
	636
	0.105
	16

	7
	638
	0.07
	3

	8
	640
	0.156
	225


Alle disse kjernemålingene skal brukes sammen med logger for å bestemme en porøsitets og en permeabilitets modell for hele olje reservoaret. 

· Hva blir ma og f ? Hva blir Ø for punkt 642 m?

· Bruk kjernedataene til å lage en permeabilitetsmodell. Lag en likning som kan brukes til å bestemme en permeabilitetskurve for hele intervallet. Hva blir permeabiliteten (i mD) i  punkt 642 m basert på denne likningen?

· Bestem vannmetningen (Sw) for punkt 642 m. Hvilke tilleggsdata trenger en for bestemmelse av Sw i 642 m fra kapillærtrykk?

e) Hva er Net Sand? Hvilke avkutningsverdier brukes? Marker på loggen Net Sand intervallet. 

Marker også på loggen hvor du vil perforere for oljeproduksjon.

3 Vedlegg

Alle vedleggene skal legges ved besvarelsen
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